

Už v říjnu umístíte RFID čipy a QR kódy na nádoby se směsným komunálním odpadem

Avizovali jsme již podstatné změny, které proběhnou do konce tohoto roku a také to zásadní, že od roku 2024 bude místní poplatek stanoven v závislosti na počtu vyvezených nádob určité velikosti. První krok je identifikace nádob na netříděný odpad – směsný komunální odpad (SKO), tedy klasické popelnice (110 l, 120 l, 240 l), případně kontejnery (1100 l). Jde o označení nádoby pro automatické zaznamenávání každého výsypu. Čip bude mít informaci o druhu nádoby (kovová, plastová), o objemu v litrech (110 l, 120 l, 240 l, 1100 l), o vlastníkově nádoby (adresa, jméno) a při výsypu datum a čas výsypu. Čipy budou dva (RFID a QR), pro případ, že by jeden z nějakého důvodu nefungoval.

Čipy se budou instalovat v den svozu (nádoby nechte celý den u domu i po vysypání odpadu):

- **13.10.2023 se budou čipovat nádoby v obci – rodinné domy**
- **27.10.2023 se budou čipovat bytové domy – kolonie**

Každá nádoba musí být popsána číslem popisným (náměs na popelnici, zavěšená cedulka apod.), aby se čip přiřadil k této nemovitosti. Pokud máte více nádob označte všechny nádoby (např. č.p. 87/1, 87/2 nebo č.p. 87/Novák, 87/Mrkvička apod.).

Jak poznáte, že je popelnice již plně označena? Každá popelnice musí být označena papírovým QR kódem (obr.1) – velikost 10x7 cm a RFID čipem. Pokud máte plastovou popelnici a najdete na ní QR kód, je zároveň označena RFID čipem (obr.2). Ten se šroubuje pod horní lem popelnice a není na první pohled vidět. V případě kovové popelnice se používají speciální RFID čipy (obr. 3), které se nýtují na čelní stranu popelnice. Pokud má kovová popelnice QR kód a má viditelný čip z obr.3, je plně označena.



Obr. 1 - QR kód



Obr. 2 - RFID čip - plast. popelnice



Obr. 3 - RFID čip - kovová popelnice

Vaše popelnice ještě označena není? V den svozu ji, prosím, nechte po celý den venku, a to i v případě, že již byla vyvezena. Značení provádí jiná pracovní skupina než ta, která vyváží odpad. Pokud nebude do večera označena, bude označena příště.

Je konec října a Vy stále nemáte popelnici označenou QR kódem a čipem? Pošlete nám prosím email s Vaší adresou. Email lze zaslat na adresu Lubomir.Pejchal@seznam.cz nebo můžete zavolat na telefonní číslo 608 887 831.

Nádoby, které nebudou mít oba uvedené čipy do konce listopadu 2023 nebudou vyváženy!

Pokud se Vám popelnice časem rozpadne (stářím), je nutné nahlásit na obecním úřadě, že máte nádobu novou a ta **bude nově opatřena novými čipy**.

Pokud máte více nádob a některou používáte občas, nechte si **očípovat všechny nádoby**. Při přistavení k vývozu bude vždy automaticky načtena jen přistavená nádoba.

Pokud mám nádobu stabilně na ulici, co mám udělat, když ji nechci vyvézt? Nejvýhodnější mít nádobu schovanou za plotem, může se uzamknout nebo v den svozu ji označit nápisem-cedulkou NEVYVÁŽET.

Jak to bude v roce 2024? Nádoby s SKO (označené čipy) budou vyváženy v obvyklých intervalech a při výsypu bude proveden automatický záznam (nádobu, velikost, adresa, datum). Po skončení roku se sečte počet nádob každé nemovitosti, vynásobí se velikostí nádob v litrech a dále se vynásobí sazbou **0,80 Kč/l** (sazba se bude schvalovat v 11/2023). Výši poplatku obec pošle vlastníkově nemovitosti a ten uhradí tuto částku. To znamená, že poplatek za rok 2024 bude hrazen až v roce 2025 (asi březen)! Obec v OZV také stanoví minimální základ poplatku, tzn. minimální množství v litrech, které vždy zaplatí plátce za své bydlení. Je to nástroj, jak zamezit tomu, aby někteří odpady likvidovali „jinak“, aby neplatili nic. Minimální množství bude **60 l/měsíc** (bude se schvalovat v 11/2023). Také obdrží každá nemovitost na konci roku **tiskopis – ohlášení plátce poplatku** (vlastník nemovité věci) na kterém uvede své údaje a počet poplatníků v nemovitosti (bydlicích). Tyto údaje se mohou během roku měnit a vždy musí být obci ohlášeny.

Proč obec provádí změny? Hlavním důvodem je změna legislativy, kdy je prioritou třídít a odpady materiálově využívat. Likvidace netříděných odpadů je každým rokem dražší a od r. 2030 se již odpady nebudou skládkovat, ale energeticky využívat ve vzdálených zařízeních za vysoké náklady. Obec nechce jen zvyšovat místní poplatky, ale chce udělat spravedlivou platbu – „**zaplatí kolik vyhodíš netříděného odpadu**“, tj. směsný komunální odpad (SKO) v popelnicích/kontejnerech. Výsledkem bude skutečnost, že kdo se chová správně, ten bude platit obvyklý poplatek. Ten, kdo netřídí a má hodně SKO, ten zaplatí více, tj. za počet vyvezených popelnic/kontejnerů v roce.

Děkujeme za hojnou účast na setkání 14.9.2023, kde jsme si řekli o těchto změnách a jsme velice potěšeni za takový zájem. Je dobré se zajímat o odpady a společným úsilím se nám podaří výdaje obce snížit. Naše snaha je zajistit Vám co nejlepší život v naší obci. Děkujeme za dobrý přístup k našemu životnímu prostředí a společně se posuneme dále.

Obec Mírov, starosta